



新南京市青少年宫外形酷似飘带



新宫内部潮酷范儿



等待参加青春剧场演出的小朋友在化妆

# 归来仍是少年！ 南京市青少年宫全新亮相

已接待首批小客人，目前部分区域可预约参观

2017年，陪伴了几代南京人童年时光的南京市青少年宫搬迁重建。如今，她霸气回来，将成南京青少年最钟爱的打卡地，并开启一段段的时光之旅。今年2月，南京市青少年宫新宫已经全面落成，目前正在接受压力测试，部分区域已开始接受团队预约参观学习。刚刚过去的双休日，南京市青少年宫新宫接待了首批小客人。小客人们在潮酷的体验中，第一次与新宫来了次亲密接触。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳 杜雪迎/文 徐洋/摄



青春剧场上演青少年才艺展演

## 外形酷似飘带 建设采纳了部分青少年的意见

经过马台街与童家巷交叉路口，湖南路附近一处“新晋”地标——南京市青少年宫，很快便会“闯”入眼帘。银白色的幕墙、通透的阳光房顶、流线型的外观设计……新宫整体造型为三角形，在阳光的照耀下，通体雪白的新宫飘带外形，未来感十足。

南京市青少年宫自1978年建宫以来，陪伴了几代南京人的

成长，也是南京全市200多万青少年儿童共享的综合活动阵地、素质提升空间。新宫筹建伊始，南京发起了“我心目中的青少年宫”创意设计竞赛，面向全球青少年征集新宫设计方案。令人惊喜的是，在新宫里确实也能找到来自孩子们的奇思妙想。

新宫分为地上五层、地下四层。除了负三负四地下停车场，

从地下二层到地上五层，每一层都有一个主题色。“如果在中庭看是很明显的，从五层到负二层分别是赤橙黄绿青蓝紫，这样的七彩色来自一位孩子提交的方案。”南京市青少年宫工作人员姚伟告诉记者，除了用颜色给孩子们打造一个七彩世界，新宫外形整体呈飘带形状，其设计灵感，也是来自孩子们的建议。

## 情怀依旧 “青春剧场”仍在 天文馆微缩模型将亮相

从上世纪80年代全市最好玩的游乐场，到上世纪90年代的青春剧场，再到后来能仰望星空的天文馆……1978年建宫以来，南京市青少年宫陪伴了一批批青少年的成长。如今，华丽归来的青少年宫新宫，已为人父人母的80后、90后，还能在这里找到青春记忆吗？别担心，“青春剧场”还在。6月6日下午，在青春剧场内，一场热闹的“六一嘉年华青少年才艺展演”正在进行。这里仍是展演剧场，名字也和过去一样。二三十年前，许多在台上表演的孩子，如今

坐在了台下，看着自己的孩子站在舞台中央。

值得一提的是，未来在山西路青春广场，承载很多南京小伙伴童年记忆的天文馆微缩模型也会亮相。眼下，位于新宫西部的青春广场正在围档施工。这里是原青少年宫所在地，旧宫拆除后规划为城市绿地广场，并命名为青春广场。

## 内部潮酷范儿 设儿童防走失系统，空气质量实时监测

走进青少年宫新宫，科技感扑面而来。进门处的智慧门禁系统、不同类型的摄像头、互动体验装置……四年后重新亮相的青少年宫，是一座智慧型青少年宫。基于5G、BIM、物联网、人工智能等技术，在新宫内部各个场馆，都能感受到科技带来的便利。

比如，在每层电梯间，每隔

一段时间就会更新场馆内的空气质量情况。下午4点，现代快报记者在一层楼梯间看到，在一处电子屏底部，滚动播放着场馆内的环境质量情况。而新宫的“安全感”不止于此。新宫还有一大亮点，便是建立了一个儿童防走失系统。只要孩子是注册会员，进出场馆或者路过有摄像头的

出入口，出入家长都会立刻收到短信，家长也可以反向查询孩子在馆内的路径。另外，新宫在细节设置上还有很多贴心以及独具匠心之处，比如楼梯台阶高度设置在10厘米，国标是15厘米，孩子行走起来十分便利；每层护栏高度在1.5米左右，国标是1.1米，可最大程度保护孩子安全。

## 未来可期 地下留足空间，未来与5号线山西路相连

现代快报记者注意到，青少年宫项目旁边就是南京地铁5号线，目前地铁正在施工中。根据规划，随着未来地铁5号线和湖南路地下商业街的建成，青少年宫以后的交通也将更方便。在上述工程都建设完成后，乘坐地铁5号线到达山西路站，可穿过青春广场地下，直达青少年宫负二层。除了5号线，乘坐1号线到达玄武门站后，也能沿着湖南路地下商业街，

一路逛到青少年宫地下。据悉，新宫负二层已留足空间，未来与山西路地铁站相连。在新宫西侧，有三处下沉式广场，未来新宫将通过此处与山西路地下相连。目前，新宫正在进行压力测试，仅部分场馆开放，设备设施也部分开放。暂不接待散客，团队可以拨打热线电话12355进行团队预约和咨询。

## 主打沉浸式兴趣激发活动

新建成的南京青少年宫宽敞、明亮。整个新宫共九层，总面积约6.5万平方米，是原来的3倍。新建成的青少年宫不再拘泥于传统青少年宫“琴棋书画、说拉弹唱”的培训模式，转而向对青少年提供德智体美全面发展的沉浸式、互动式的兴趣激发活动为主。从功能上来说，负一层二层主打运动，一层二层主要是对外和公益服务，三四五层主要面向青少年的素质培训。

姚伟介绍，新宫包含青春剧场、各类活动体验馆、青少年体能中心、科学素养融创中心、书画俱乐部等场馆。同时，融合了文化、科技、艺术等元素，通过体感互动、VR装置、运动传感器等，给青少年提供沉浸式学习体验，全面开发儿童在不同领域的创新、创造能力及潜能。

在运维模式方面，南京青少年宫新宫同样有所创新。周一至周五，利用新宫项目、场地优势，

支持周边中小学、幼儿园创设各级各类素养提升特色课程，培养兴趣小组和社团。而在周六、周日，则面向社会，利用中庭、国际文化交流大厅、青春剧场等公共空间，为青少年提供全方位、高水平、宽领域的综合展示平台。

当天，参加参观体验的一位学生家长告诉记者，新宫在环境、功能等方面都有了提升和改善，一些高科技的设备也会给孩子带来不同的学习感受。

## 体验式互动“圈粉”首批小客人

“这个互动答题游戏好有趣，我还想玩！”跟着来参观体验的学生和家长的脚步，现代快报记者来到了新宫的2层。2层主要由海棠星学院、海棠星乐园、时代召唤体验馆和南京青少年综合事务中心4个活动场馆组成。

踏入时代召唤体验馆，就仿佛来到了多种高科技屏幕云集

的影院。在沉浸式环幕厅，超大环形幕布和优质的音效带给了学生和家长们沉浸式的观影体验。时代召唤体验馆体验馆里最吸引小朋友的还是体感互动答题。站在屏幕前，隔空通过手势就可以与屏幕交互，选出问题的答案，通过学生们感兴趣的、喜欢的方式丰富了历史知识。

新宫还有许多互动场馆，为青少年提供沉浸互动体验。海棠星乐园为学生和家长们提供了不同主题的拍照场景，在这里小朋友们可以开展各种职业初体验；在童源书画俱乐部，学生们可以体验有趣的定格动画课程，自己动手制作卡通形象，并借助电子产品让卡通形象动起来。



沉浸式环幕厅